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เรื่องที่  1
ความถูกต้อง

เรื่องที่  3 
ความรับผิดชอบ

เรื่องที่  2
ความโปร่งใส

เรื่องที่  4
ความมีประสิทธิผล



เรื่องที่ 1 ความถูกต้อง  คะแนน  (Accuracy) 450

1.1 ยอดคงเหลือในช่อง “ยอดยกไป” ของบัญชีแยกประเภท
ในงบทดลองถูกต้องตรงกับหลักฐาน

 New GFMIS Thai 1.2 การเคลือนไหวของบัญชีแยกประเภทในระบบ
 ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

150 

300 

คะแนน

คะแนน



1.1.1  (1101010101)บัญชีเงินสดในมือ

แนวทางการประเมินผล
       ยอดคงเหลือของบัญชีเงินสดในมือ ณ วันที 30 กันยายน 2568 ตรงกับรายงานเงินคงเหลือ
ประจำวันที่จัดทำตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการเบิกเงินจากคลัง การรับเงิน การจ่ายเงิน
การเก็บรักษาเงิน และการนำเงินส่งคลัง พ.ศ. 2562 และที่แก้ไขเพิ่มเติม

สิ่งที่ต้องจัดทำ
รายงานเงินคงเหลือประจำวัน

1.1 ยอดคงเหลือในช่อง “ยอดยกไป” ของบัญชีแยกประเภทในงบทดลองถูกต้องตรงกับหลักฐาน





1.1.2 บัญชีเงินฝากธนาคาร (ทุกบัญชี)

แนวทางการประเมินผล
          มีการจัดทำงบกระทบยอดเงินฝากธนาคาร ครบทุกบัญชี ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 ตามหนังสือ
กรมบัญชีกลาง ที่ กค 0423.3/ว 63 ลงวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2554 เรื่อง วิธิการตรวจสอบข้อมูลเงินฝาก
ธนาคารและแนวทางการจัดทำงบกระทบยอดเงินฝากธนาคารของหน่วยงานของรัฐ

(หากจัดทำไม่ครบทุกบัญชีจะถือว่าคะแนนเป็นศูนย์)

สิ่งที่ต้องจัดทำ
งบกระทบยอดเงินฝากธนาคาร





1.1.3  (1101020501)บัญชีเงินฝากคลัง

แนวทางการประเมินผล
             ยอดคงเหลือของบัญชีเงินฝากคลัง ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 ตรงกับรายงาน
การเคลื่อนไหวเงินฝากกระทรวงการคลัง (NFI_RPT013) และรายงานสถานะเงินฝากคลัง
และเงินรับฝากของรัฐบาล (NFI_RPT016) ในระบบ New GFMIS Thai

สิ่งที่ต้องจัดทำ
งบเทียบยอดเงินฝากคลัง





 (1102010101)
 (1102010102)

1.1.4 บัญชีลูกหนี้เงินยืมในงบประมาณ
บัญชีลูกหนี้เงินยืมนอกงบประมาณ

แนวทางการประเมินผล

  ยอดคงเหลือของบัญชีลูกหนี้เงินยืมในงบประมาณ และบัญชีลูกหนี้เงินยืมนอกงบประมาณ
ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 ตรงกับสรุปรายการสัญญาการยืมเงินที่ยังไม่ส่งใช้คืนเงินยืม

สิ่งที่ต้องจัดทำ
สรุปรายการสัญญาการยืมเงินที่ยังไม่ส่งใช้คืนเงินยืม





 (2102040102)
 (2101010101)

 (2101010102)

1.1.5 บัญชีใบสำคัญค้างจ่าย
บัญชีเจ้าหนี้การค้า - หน่วยงานภาครัฐ
บัญชีเจ้าหนี้การค้า - บุคคลภายนอก

แนวทางการประเมินผล
            ยอดคงเหลือของบัญชีใบสำคัญค้างจ่าย บัญชีเจ้าหนี้การค้า – หน่วยงานภาครัฐ และ
บัญชีเจ้าหนี้การค้า – บุคคลภายนอก ณ วันที่ 30 กันยายน 2568  ตรงกับ สรุปรายการที่ยัง
ไม่ไ่ด้จ่ายเงินตามใบแจ้งหนี้ ใบสำคัญหรือเอกสารแสดงภาระผูกพันที่ต้องชำระคืนแก่เจ้าหนี้
หรือผู้มีสิทธิ

สิ่งที่ต้องจัดทำ
สรุปรายการที่ยังไม่ไ่ด้จ่ายเงินตามใบแจ้งหนี้ ใบสำคัญหรือหลักฐาน
แสดงภาระผูกพันที่ต้องชำระคืนแก่เจ้าหนี้หรือผู้มีสิทธิ





 (1105010105)
 (12xxxxxxxx)

1.1.6 บัญชีวัสดุคงคลัง
บัญชีสินทรัพย์ถาวร

แนวทางการประเมินผล
ยอดคงเหลือของบัญชีวัสดุคงคลัง ณ วันที่  
การตรวจสอบพัสดุประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 

ยอดคงเหลือของบัญชีสินทรัพย์ถาวร ณ วันที่  
การตรวจสอบพัสดุประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

 กันยายน 

 กันยายน 

 ตรงกับสรุปรายงานผล

 ตรงกับสรุปรายงานผล

30

30

2568

2568

สิ่งที่ต้องจัดทำ

หนังสือแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในการตรวจสอบพัสดุ
สรุปรายงานผลการตรวจสอบพัสดุประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 







1.1.7 งบทดลองแสดงข้อมูลทางบัญชีที่ถูกต้องตามดุลบัญชีปกติ 
และบัญชีพักไม่มียอดคงค้าง

แนวทางการประเมินผล
งบทดลอง ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 ไม่มีบัญชีผิดดุลและบัญชีพักไม่มียอดคงค้าง
1. กรณีบัญชีผิดดุล ยกเว้นบัญชีดังต่อไปนี้
- บัญชีรายได้สูง/(ต่ำ) กว่าค่าใช้จ่ายสะสมยกมา (3102010101)
- บัญชีค่าใช้จ่ายระหว่างหน่วยงาน – รายได้แผ่นดินรอนำส่งคลัง (5210010112) 
2. กรณีบัญชีพักไม่มียอดคงค้าง ยกเว้นบัญชีพักรอ Clearing (1101010113) 
ที่มียอดคงเหลือด้านเครดิต เท่ากับบัญชีพักเงินนำส่ง (1101010112) ที่มียอดคงเหลือ
ด้านเดบิต

สิ่งที่ต้องจัดทำ
รายงานแสดงข้อมูลบัญชีผิดดุลและรายงานข้อมูลบัญชีที่ต้องไม่มียอดคงค้าง
ระดับหน่วยเบิกจ่าย



1.2  การเคลื่อนไหวของบัญชีแยกประเภทในระบบ New GFMIS Thai ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

1.2.1 บัญชีเงินสดในมือ (1101010101) บัญชีเงินฝากธนาคารเพื่อนำส่งคลัง (1101020601)
   และบัญชีเงินฝากธนาคารรายบัญชีเพื่อนำส่งคลัง (1101020606)

แนวทางการประเมินผล

     การบันทึกข้อมูลจัดเก็บ นำส่งหรือนำฝากเงิน เป็นรายได้แผ่นดินหรือเงินฝากคลัง
ได้ถูกต้อง เป็นปัจจุบัน

สิ่งที่ต้องจัดทำ

แสดงการตรวจสอบ พร้อมคำชี้แจงผลต่าง (ถ้ามี)



1.2.2  (1101020501)บัญชีเงินฝากคลัง

แนวทางการประเมินผล

      การบันทึกข้อมูลเบิกจ่าย นำฝาก โอน และปรับปรุงบัญชีเงินฝากคลังตรงกับรายงาน
การเคลื่อนไหวเงินฝากกระทรวงคลังในระบบ New GFMIS Thai ได้ถูกต้องเป็นปัจจุบัน

สิ่งที่ต้องจัดทำ
แสดงการตรวจสอบ พร้อมคำชี้แจงผลต่าง (ถ้ามี)



 (1102010101)
 (1102010102)

1.2.3 บัญชีลูกหนี้เงินยืมในงบประมาณ
บัญชีลูกหนี้เงินยืมนอกงบประมาณ

แนวทางการประเมินผล

การบันทึกการจ่ายเงินยืมและส่งใช้คืนเงินยืมได้ถูกต้องเป็นปัจจุบัน

สิ่งที่ต้องจัดทำ

แสดงการตรวจสอบ พร้อมคำชี้แจงผลต่าง (ถ้ามี)



1.2.4 บัญชีเงินฝากธนาคาร (เงินงบประมาณ) (1101020603)
บัญชีเงินฝากธนาคาร (เงินนอกงบประมาณ) (1101020604)
บัญชีเงินฝากธนาคารรับจากคลัง (เงินกู้) (1101020605)
บัญชีใบสำคัญค้างจ่าย (2102040102)
บัญชีเจ้าหนี้การค้า - หน่วยงานภาครัฐ (2101010101)
บัญชีเจ้าหนี้การค้า - บุคคลภายนอก (2101010102)

แนวทางการประเมินผล
การบันทึกการเบิกและจ่ายเงินให้เจ้าหนี้หรือผู้มีสิทธิได้ถูกต้องเป็นปัจจุบัน

สิ่งที่ต้องจัดทำ
แสดงการตรวจสอบ พร้อมคำชี้แจงผลต่าง (ถ้ามี)



เรื่องที่ 2 ความโปร่งใส (Transparency) 100 คะแนน

2.1 การเปิดเผยงบทดลองสู่สาธารณะ

2.2 การแสดงรายละเอียดประกอบรายการบัญชีที่สำคัญ
  ของงบทดลองประจำเดือนกันยายน 2568

50 

50 

คะแนน

คะแนน



2.1 การเปิดเผยงบทดลองสู่สาธารณะ

แนวทางการประเมินผล
มีการเผยแพร่งบทดลองประจำเดือนกันยายน 2568 โดยเปิดเผยเป็นระยะเวลาอย่างน้อย 30 วัน
นับจากวันที่ส่งให้สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินส่วนภูมิภาค
เช่น ลง Website หรือปิดประกาศให้สาธารณชนทราบ เป็นต้น 

สิ่งที่ต้องจัดทำ
หลักฐานการเปิดเผย

งบทดลอง
ประจำเดือนกันยายน 2568



2.2 การแสดงรายละเอียดประกอบรายการบัญชีที่สำคัญ
 ของงบทดลองประจำเดือนกันยายน 2568

สิ่งที่ต้องจัดทำ

แนวทางการประเมินผล
     มีการจัดทำรายละเอียดรายการบัญชีที่สำคัญประกอบงบทดลองประจำเดือนกันยายน
2568 (เรื่องที่ 1.1.1. ถึง 1.1.3) และเปิดเผยให้สาธารณชนทราบเป็นระยะเวลาอย่างน้อย
30 วัน นับจากวันที่ส่งงบทดลองให้สตง.หรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาค เช่น
ลง Website หรือปิดประกาศให้สาธารณชนทราบ 

หลักฐานรายละเอียดที่จัดทำ + หลักฐานการเปิดเผย 





เรื่องที่ 3 ความรับผิดชอบ (Accountability)

250 คะแนน



3.1 การจัดส่งงบทดลองให้สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.)
       หรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินส่วนภูมิภาค

สิ่งที่ต้องจัดทำ

แนวทางการประเมินผล
             หน่วยงานระดับหน่วยเบิกจ่ายนำส่งรายงานงบทดลองประจำเดือนให้สตง.
ทุกเดือน ภายในระยะเวลาที่กรมบัญชีกลางกำหนด 
(หากนําส่งไม่ทันภายในระยะเวลาที่กรมบัญชีกลางกำหนดทุกเดือนจะถือว่าคะแนน
เป็นศูนย์)

หลักฐานการส่งให้ สตง.



การส่งรายงานการประเมินผลการปฏิบัติงานด้านบัญชีภาครัฐประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 

เรื่องที่ 1 - เรื่องที่ 3.1 หน่วยงานระดับหน่วยเบิกจ่าย ส่วนราชการ กลุ่มจังหวัด และจังหวัด

ส่งรายงานการประเมินผลภายในวันที่ 31 ต.ค. 68 ผ่านระบบ GAQA



 กองคลัง กลุ่มบัญชี 

0 2281 5955 ต่อ 214 


